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  »1«صفحه                                                                          آزمايشي پيشروي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ

 

 رياضي

fدامنه ـ » 2«گزينه  -1 (x)  برابر[ , ]4   است. 2

f (x ) x
f ( )

D [ , ] , D [ , ]    1
2

3 3 8 4   

gD [ , ] [ , ] [ , ]    3 3 8 4 3 3Ι   

  تبديل تابع) (متوسط)ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

yراس سهمي  ـ» 3«گزينه  - 2 x x  2 2 )نقطه 1 , )1 fاست، نمودار 2 (x) وg(x) .به صورت زير خواهد بود  

  
|رسم ع ـ تابـ فصل اول م ـ دوازدهپايه ) (كتاب درسي با تغيير( ند. متقاطع Bو Aدر دو نقطه  gو fنمودار، دو تابعطبق  f (x)   )آسان) (|

  ـ» 1«گزينه  - 3

( , ) f ( , ) f a a a a f (x) x x              1 31 1 1 3 3 3 31 1 1 22 2 2 2 4 4 4   

f ( ) ( , ) f       
3 3 19 192 6 2 4 24 4 4 4   

  )آسانتابع وارون) (ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه ) (با تغيير 1401سراسري (

   ـ» 4«گزينه  - 4

f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  1 4 1 2 5 1 4 8 2   

f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 2 1 16 5 4 4 1 2 64   

f of {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 2 1 4 16 2 4 1 1 8 64   
    16 4 1 64   مجموع اعضاي برد 85

  )آسانتركيب دو تابع) (ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

fو fداكيد است، بنابراين نقطه برخور صعودي fتابع ـ» 3«گزينه  - 5 1 از حل معادلهf (x) x آيد. به دست مي  

x x x x x      
1 3 3 2 12   

)Aپس نقطه برخورد , )1   است. 1

OA   2 21 1 2   
  رون) (متوسط)تابع واع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

  است.  2راس سهمي يعني  mحداقل مقدارـ » 1«گزينه  - 6

  
  تابع وارون) (متوسط)ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

براي هر ـ» 2«گزينه  - 7
f

(fof )(x) x , x D
 1

yاست. پس ضابطه نمودار مورد نظر 1 x با دامنه[ , ]4   است. 4

  تابع وارون) (متوسط)ع ـ تابفصل اول ـ م ـ دوازدهپايه ) (كتاب درسي با تغيير(
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fدهد كه  تعريف تابع نشان مي ـ» 2«گزينه  - 8 (x)  است. بنابراين:  5/0يك تابع متناوب با دوره تناوب  
f ( ) f ( / ) f ( ) a  40 40 5 50   

f ( ) f ( / ) f ( ) a a a       2 40 40 5 50 1 2 1 1   
  تناوب) (متوسط)ت ـ مثلثافصل اول ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

   ـ» 3«گزينه  - 9

a | a |
| a |

a | a || |
a

  
         



2 22 6 1 3 4 4
1

   

|بيشترين مقدار تابع برابر a   تناوب) (متوسط)ت ـ مثلثا فصل دوم ـم ـ دوازدهپايه (نصيري) ( است. 2يا  4يعني برابر  |
   ـ» 3«گزينه  -10

k k k k k ,
k | k | | k | k

k k k k k ,

               
        

2 2
2 2

2 2
6 6 3 26 6

6 6 2 3
ο

ο
   

kچون   kاست پس 2    قابل قبول است. 3

 max y k | k |    2 9 3 12  
  برد تابع مثلثاتي) (متوسط)ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دوازدهپايه ) (كتاب درسي با تغيير(

  ل كرده است. پس: هاي مثبت ابتدا نزوxتابع براي ـ» 3«گزينه  - 11

m m m m     2ο ο   
  نمودار مثلثاتي) (متوسط)ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (

tanتابعـ » 2«گزينه  -12 x در بازه( , )
 5
2   اكيداً صعودي است. نمودار آن را ببينيد. 4

  
  نمودار تانژانت) (متوسط)ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دوازدهپايه ) (كتاب درسي با تغيير(

  ـ » 3«گزينه  -13

m m m
x x x tan( x)

m m m


      

                    
  

4 2 2 11 1 14 4 4 4 2 4 1 1 1ο ο ο ο   

m m [ , ]     1 1 1ϒ ياm  1   
  تابع تانژانت) (دشوار)ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دوازدهپايه ) (با تغيير 1401سراسري (

sinوم قرار دارد بنابراينراديان در ناحيه د 2تر است.  وايا از تانژانت آنها بزرگـ در ناحيه دوم و چهارم مثلثاتي سينوس ز» 1«گزينه  -14 tan2 2 

  مقايسه سينوس و تانژانت) (متوسط)ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) ( است.
  ـ » 4«گزينه  - 15

max y c | a |
c , | a | | a | c

min y c | a |

  
       

6 4 2 82   

  )آسانمودار شناسي) (تناوب و نت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دوازدهپايه (نصيري) (
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  ـ » 2«گزينه  -16

cos x sin x sin x cos x cos x sin x tan x      
12 2 3 3   

tan x
tan x cos x cos x

cos x cos x

 
        

1
2 23

2 2
1 1 1 9 31 1 9 10 10

   

 x cos x


 ــوم 3 در ناحيه س
10

   

  )آسانروابط مثلثاتي) (ت ـ مثلثا فصل دوم ـم ـ دهپايه (نصيري) (

  ـ» 1«گزينه  -17

tan tan tan
cos

        


2 2
2
11 8 8   

AB
a a

tan m
a a a

 
    

  
2 2 2 2 83 5 1 1 2   

a a a( ) a
( )

 
         

 

2 2 2 1 28 2 8 2 2 2 1 8 2 8
2 1 8 1 8

   

  شيب خط) (دشوار) ت ـمثلثا فصل دوم ـ م ـدهپايه (نصيري) (
  ـ » 3«گزينه  - 18

tan cot sin cos /
sin cos

         
 

110 10 0 1   

(sin cos ) sin cos sin cos / /            2 2 2 2 1 0 2 1 2   
  )آساناتحادهاي مثلثاتي) (ت ـ مثلثافصل دوم ـ م ـ دهپايه (نصيري) (

  ـ » 4«گزينه  -19

A sin( ) tan( ) sin( ) tan( ) sin tan
       

                 
116 1202 3 2 29 3 40 2 3 1 3 44 4 3 3 4 3 4 3   

  )آسانتغيير زاويه) (ـ ت مثلثا فصل چهارم ـم ـ يازدهپايه (نصيري) (

  ـ » 2«گزينه  - 20
)

| AB | R , OA OB
 

      
44 43 3   

( )


     
4 44 4 63   محيط 3

  )آسانطول كمان) (ت ـ مثلثا فصل چهارم ـم ـ يازدهپايه (نصيري) (

  ـ» 1«گزينه  -21
y ( y) y y              180 3 90 2 270 180 90 45   

sin y sin sin( ) sin      
29 9 45 8 45 45 45 2

ο ο ο ο   

  ويه) (متوسط)تغيير زات ـ مثلثا فصل چهارم ـم ـ يازدهپايه (نصيري) (

  ـ » 3«گزينه  - 22

A sin( tan( )) tan( sin( )) sin tan( )
     

           
34 8 1 12 4 4 2 2 4 ο   

  )آسانتغيير زاويه) (ت ـ مثلثا فصل چهارم ـيازدهم ـ پايه (نصيري) (

ـ» 4«گزينه  - 23    راديان است كه اين زاويه در ناحيه اول قرار دارد. 14/7 راديان تقريباً 4
  )سانآراديان) (ت ـ مثلثا فصل چهارم ـم ـ يازدهپايه (نصيري) (
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fـ بيشترين مقدار» 3«گزينه  - 24 (x) دهد كه زماني رخ ميsin(x )


  كمترين مقدار شود. 8

 sin(x ) f (x)


     

31 18 4 1  

  توابع مثلثاتي) (متوسط)ت ـ مثلثا فصل چهارم ـم ـ يازدهپايه (نصيري) (

  ـ» 1«گزينه  - 25
cos cos( ) cos , sin sin( ) sin , cos cos( ) cos                     370 360 10 10 370 360 10 10 190 180 10 10   
cos cos( ) cos , sin sin( ) sin , sin sin( ) cos                    3610 3600 10 10 3610 3600 10 10 100 90 10 10   

cos sin cos
B

cos sin cos

   
 

   
10 10 10 110 10 10   

  تغيير زاويه) (متوسط)ت ـ مثلثافصل چهارم ـ م ـ يازدهپايه (نصيري) (

  شناسي زيست
هـاي   اي قطعاً از جنس پـروتئين هسـتند. آنـزيم    ياخته هاي برون كنند. آنزيم طور قطع بيرون ياخته عمل مي هاي ترشحي به ـ آنزيم» 4«گزينه  - 26

  ها: كنند. بررسي ساير گزينه س رنا بوده و بيرون ياخته فعاليت نميغيرپروتئيني از جن
  ها بسيار كند انجام شود. وساز ياخته بدون آنزيم ممكن است در دماي بدن سوخت»: 1«گزينه 
  كنند. دهند، آن را تأمين نمي سازي را كاهش مي ها انرژي فعال آنزيم»: 2«گزينه 
  گيرد. مقداري دناي سيتوپلاسمي بوده كه همانندسازي آن در سيتوپلاسم صورت مي هاي يوكاريوت داراي ياخته»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

 بستگي دارد. Rهاي منحصر به فرد به گروه  فرد خود را دارد كه اين ويژگي هاي منحصربه ـ هر آمينواسيد ويژگي» 2«گزينه  - 27

  ها: بررسي ساير گزينه
  هاست. كننده در ساختار پروتئين آمينواسيد شركت 20روند. رمز فقط مخصوص  ها به كار نمي همه آمينواسيدها در ساختار پروتئين»: 1«گزينه 
ين كند. (اولين آمينواسيد و آخر شود. پس خود آمينواسيد آب آزاد نمي هنگام تشكيل پيوند پپتيدي بين دو آمينواسيد آب آزاد مي»: 3«گزينه 

  كنند.) آمينواسيد فقط از يك سمت خود در پيوند پپتيدي شركت مي
  اي ندارند. ه آمين، كربوكسيل و هيدروژن متصل به كربن مركزي، ساختار حلقهگرو»: 4«گزينه 
  ) (آسان)1، فصل دوم ـ گفتار 3راد) (تركيبي پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

  نشدني اثري ندارند. هاي انجام پذير را افزايش دهند، ولي بر واكنش هاي انجام سرعت واكنش توانند ها مي ـ آنزيم» 3«گزينه  - 28
  ها: بررسي ساير گزينه

  دهد. خواه) را انجام مي ها (واكنش انرژي زا) فرايند انتقال يون (واكنش انرژي ATPبخش آنزيمي پمپ سديم ـ پتاسيم با هيدروليز »: 1«گزينه 
  .هم ايجاد كند و هم بشكنداستر را  تواند پيوند فسفودي مي در عمل ويرايش مراز پلي DNAنندسازي، آنزيم هنگام هما»: 2«گزينه 
را با اتصال به عوامل رونويسي افزايش دهـد و عوامـل رونويسـي بـا      خودماده  تواند تمايل اتصال به پيش مراز، مي پلي RNAآنزيم »: 4«گزينه 
انداز در اثر عواملي تغييـر   ها به راه كنند. تمايل پيوستن اين پروتئين انداز هدايت مي ، رنابسپاراز را به محل راهانداز خاصي از راهبه نواحي اتصال 

  ) (متوسط)3) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 99(سراسري ـ  كند. مي
  شود. مي ها آغاز طور دقيق پيدا و رونويسي از آن ـ در مرحله آغاز اولين نوكلئوتيد به» 4«گزينه  - 29

صل در مرحله آغاز اولين نوكلئوتيد، نوكلئوتيد قبلي ندارد كه به آن متصل شود، ولي در ادامه، بقيه نوكلئوتيدها به نوكلئوتيد قبلي خود و
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه مي

فصـل دوم   2شود، ولي با توجـه بـه شـكل     شود. زنجيره كوتاهي از رنا ساخته مي در مرحله آغاز، رناي كوچك ساخته شده جدا نمي»: 1«گزينه 
  شناسي دوازدهم اين زنجيره به الگو متصل است. زيست
  شود. استر بين نوكلئوتيدهاي رناي در حال ساخت ايجاد مي در طي فرايند رونويسي، پيوند فسفودي»: 2«گزينه 
  شوند. س دو رشته دنا مجدد به هم وصل ميدر هر دو مرحله طويل شدن و پايان، ابتدا رشته رنا از الگو جدا و سپ»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري
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  ها: سازي آغاز شود. بررسي ساير گزينه ها ممكن است پيش از پايان رونويسي، پروتئين ـ در پروكاريوت» 1«گزينه  -30

  ونين است.يتاولين آمينواسيد انتهاي آمين، م ربوكسيل است. پسپپتيد از سمت انتهاي آمين به سمت انتهاي ك ساخت پلي»: 2«گزينه 

  توانند رشته الگوي يكسان و يا متفاوت داشته باشند. دو ژن متفاوت مي»: 3«گزينه 

  رناي پيك ممكن است دستخوش تغييراتي در حين رونويسي يا پس از آن شود.»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2و  1ـ گفتار دوم ل ) (پايه دوازدهم ـ فص98سراسري خارج از كشور ـ (

  ها: گيرد. بررسي ساير گزينه ـ رناي بالغ، همان رناي پيك درون سيتوپلاسم است، ولي عمل پيرايش بر روي رناي اوليه صورت مي» 3«گزينه  -31

  شود. ميانه (اينترون) گفته مي ها ها در دناي پيك حذف شده است. به اين بخش اي رشته دنا فاقد مكمل بوده و رونوشت آن هاي حلقه بخش»: 1«گزينه 

  دهد. استر رخ مي جهت تشكيل رناي بالغ از رناي اوليه، شكستن و تشكيل پيوند فسفودي»: 2«گزينه 

  شود. گردد و رناي بالغ ساخته مي هايي از رناي تشكيل شده، حذف مي گيرد، سپس بخش ابتدا از روي رشته دناي الگو رونويسي صورت مي»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  ري(كبي

  ـ موارد (پ) و (ت) درست هستند.» 2«گزينه  - 32

  شوند، پس تغييرات فقط مخصوص رناي پيك نيست. الف) رناهاي ناقل نيز پس از رونويسي دچار تغييراتي مي

  دهد. رخ ميها  هايي از مولكول رناي پيك است و در بعضي ژن ب) يكي از تغييرات، حذف بخش

  دهد. شود، بنابراين قطعاً پس از رونويسي رخ مي هاي معيني از رناي ساخته شده جدا و حذف مي پ) در پيرايش، توالي

شـوند   ها بـه هـم متصـل مـي     استر) و ساير بخش شوند (شكستن پيوند فسفودي هاي معيني از رناي ساخته شده جدا مي ت) در پيرايش، توالي

  ) (متوسط)2و  1ـ گفتار دوم راد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيرياستر).  (تشكيل پيوند فسفودي

در دنـا   UAAو  UAG ،UGAهاي پايـان   است. رمز مربوط به رمزه TAC)، در دنا قرار داشته و AUGـ رمز مربوط به رمزه آغاز (» 2«گزينه  -33

كه در ابتداي هر سه رمز پايـان، بـاز    يريميديني دارد، درحاليدر ابتداي خود باز پ TACباشد. رمز آغاز  مي ATTو  ATC ،ACTقرار داشته و 

  ها: پوريني آدنين قرار دارد. بررسي ساير گزينه

  هاي آغاز و پايان، باز آلي تيمين وجود دارد. در همه رمزه»: 1«گزينه 

حلقـه آلـي    4ابراين هر كدام از ايـن رمزهـا داراي   يك باز پورين و دو باز پيريميدين دارند، بن رمز آغاز و هر سه رمز پايان، هر كدام»: 3«گزينه 

  دار هستند. نيتروژن

  ) (متوسط)2ـ گفتار  دومراد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيريرمز آغاز يك باز پورين و هر سه رمز پايان نيز يك باز پورين دارند. »: 4«گزينه 

  درست است. بررسي موارد:» ت«ـ فقط مورد » 1«گزينه  - 34

  شوند. مي Aشود. در مرحله طويل شدن، بقيه رناهاي ناقل وارد جايگاه  مي Pونين وارد جايگاه يتآغاز ترجمه، رناي ناقل حامل مله الف) در مرح

  شود؛ با رمزه، مكمل نباشد و جايگاه را ترك كند. رناتن مي Aب) ممكن است رناي ناقلي كه وارد جايگاه 

  شود. رناتن خارج مي Pشود، از جايگاه  پپتيد جدا مي از زنجيره پليپ) در مرحله پايان ترجمه، آخرين رناي ناقلي كه 

قـرار   Aشـود و در جايگـاه    شود. در مرحله طويل شدن هر رناي ناقلي كه وارد رناتن مـي  ت) پس از تكميل رناتن، مرحله طويل شدن آغاز مي

  )دشوار) (2ـ گفتار دوم ) (پايه دوازدهم ـ فصل 1400سراسري ـ (شود.  پپتيدي متصل مي گيرد، سپس با برقراري پيوند پپتيدي به زنجيره پلي مي

  ها: كند. بررسي ساير گزينه شود و سپس رناتن به اندازه يك رمزه حركت مي تشكيل مي Aـ ابتدا نخستين پيوند پپتيدي در جايگاه » 3«گزينه  -35

د، گروه آمين آزاد دارد. پس از طريق گروه كربوكسيل خود بـا  شناسي دوازدهم، اولين آمينواسي فصل دوم زيست 7با توجه به شكل »: 1«گزينه 

  دهد. گروه آمين آمينواسيد بعدي پيوند تشكيل مي

  گيرند. شناسي دوازدهم رناهاي ناقل در بخش بزرگ رناتن قرار مي فصل دوم زيست 12با توجه به شكل »: 2«گزينه 

در  AUGگيرد. در مرحله طويل شدن ممكن است رمزه  متصل شده به آن صورت مي ونينيترجمه با رمزه آغاز و رناي ناقل مشروع ت»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  دومراد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيريشود.  مستقر مي Aدر جايگاه متيونين قرار بگيرد كه در اين صورت رناي ناقل  Aجايگاه 
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نيـز   AUGبوده و رمزه  AUGشود. اين پادرمزه مكمل رمزه  متصل ميمتيونين واسيد به آمين UACاي  ـ رناي ناقل با توالي پادرمزه» 4«گزينه  - 36

  ها: است. بررسي ساير گزينهمتيونين رمزه آغازگر و مربوط به آمينواسيد 

  است. tRNAشكل مربوط به تاخوردگي اوليه »: 1«گزينه 

  غيرفعال است، ولي تاخوردگي دارد. tRNAساختار اين »: 2«گزينه 

بعدي كه نتيجه تاخوردگي مجدد اين سـاختار اسـت،    گيرد. ساختار فعال داراي شكل سه اين ساختار در جايگاه فعال آنزيم قرار نمي»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار دوم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(گيرد.  در جايگاه فعال آنزيم قرار مي

  هستند. بررسي موارد: ـ موارد (الف)، (ب) و (پ) نادرست» 3«گزينه  - 37

  شود. هايي به نام عوامل آزادكننده اشغال مي ، توسط پروتئينAالف) در مرحله پايان، جايگاه 

شود و با حركت رناتن بـه   است مستقر مي Aبشوند، ولي فقط رنايي كه مكمل رمزه جايگاه  Aب) ممكن است رناهاي ناقل مختلفي وارد جايگاه 

  كنند. را ترك مي Aها جايگاه رود. ساير رنا مي Pجايگاه 

  شود. گيرد و سپس ساختار رناتن كامل مي پ) ابتدا رناي ناقل مكمل رمزه آغاز قرار مي

  دهد. ت) اولين آمينواسيد داراي آمين آزاد است، پس از ناحيه كربوكسيل خود با آمين آمينواسيد دوم پيوند پپتيدي مي
  ) (دشوار)2ار راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفت (كبيري

  ـ موارد (الف)، (ب) و (ت) درست هستند. بررسي موارد:» 1«گزينه  -38

  اند. انداز متصل شده طور قطع عوامل رونويسي و رنابسپاراز به راه اي به الف) در بيان ژن هسته

  است. ها درون هسته شوند. محل فعاليت آن ب) عوامل رونويسي از جنس پروتئين بوده و در سيتوپلاسم توليد مي

انداز بوده و ممكن است در فاصله دوري از ژن قرار  پ) عوامل رونويسي ممكن است به توالي افزاينده متصل شوند. توالي افزاينده متفاوت از راه

  داشته باشد.

  سي شده متفاوت است.ت) عوامل رونويسي متعدد بوده و متنوع هستند. رنابسپاراز در ياخته يوكاريوت نيز متنوع است و با توجه به ژن رونوي
  ) (دشوار)3و  2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

  ـ موارد (الف) و (ب) درست و موارد (پ) و (ت) نادرست هستند. بررسي موارد:» 2«گزينه  - 39

وط به رناي پيك است. در پادرمزه و الف) پادرمزه، توالي سه نوكلئوتيدي مربوط به رناي ناقل است. رمزه آغاز ترجمه، توالي سه نوكلئوتيدي مرب

  رمزه، سه نوكلئوتيد وجود دارد و هر نوكلئوتيد نيز يك قند ريبوز دارد.

هاي مشابهي وجود دارد. پس توالي محل اتصال آمينواسيد در همه انواع رناي  اي، انواع توالي ب) در همه انواع رناي ناقل، به جز در ناحيه پادرمزه

  ناقل، يكسان است.

  اي است كه محل اتصال آمينواسيد نيست. خش متغير، توالي پادرمزهپ) ب

  ) (متوسط)2ـ گفتار دوم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(شود.  ت) آمينواسيد به پادرمزه متصل نمي

  ـ فقط مورد (ت) درست است. بررسي موارد:» 1«گزينه  - 40

  است. الف) توالي پادرمزه، حاصل رونويسي از روي رشته الگو

  خورد. اي روي خود تا مي رشته كنند و رناي تك اي است، ولي در رناي ناقل نوكلئوتيدهاي مكمل پيوند هيدروژني برقرار مي رشته ب) رنا، تك

اوليه شود، رناي ناقل نشان داده شده در شكل نيست! رناي ناقل در شكل، رناي ناقل با تاخوردگي  پ) رناي ناقلي كه آمينواسيد به آن متصل مي

شـود، سـاختار    شناسي دوازدهم، رناي ناقلي كه آمينواسيد به آن وصل مي در فصل دوم كتاب درسي زيست 9كه با توجه به شكل  است، درحالي

  بعدي دارد. سه

  شود. رونويسي مي 3ها، رناي ناقل توسط رنابسپاراز  شوند. در يوكاريوت ت) در پروكاريوت، همه انواع رنا توسط يك نوع رنابسپاراز رونويسي مي
  ) (دشوار)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري
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ها ممكن است توالي افزاينده وجود داشته باشد. وجود توالي افزاينده و ايجاد خميدگي، سرعت و مقدار رونويسـي را   ـ در يوكاريوت» 4«گزينه  -41

  ها: بررسي ساير گزينه دهد. رونويسي قبل از ايجاد خميدگي شروع شده است. افزايش مي

انداز  شناسي دوازدهم، عوامل رونويسي متصل به افزاينده و عوامل رونويسي متصل به راه فصل دوم كتاب زيست 19با توجه به شكل »: 1«گزينه 

  گيرند. كنار هم قرار مي

  شوند. انداز هر دو قبل از ژن بوده و رونويسي نمي توالي افزاينده و راه»: 2«گزينه 

  انداز، نه به يك ناحيه! شوند؛ ولي هر كدام به نواحي خاصي از راه انداز متصل مي عوامل رونويسي و رنابسپاراز هر دو به راه»: 3« گزينه
  ) (متوسط)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

  كند. انداز متصل شده و رونويسي را شروع مي راه كننده، رنابسپاراز به كننده به جايگاه اتصال فعال ـ به دنبال اتصال فعال» 4«گزينه  - 42

  ها: بررسي ساير گزينه

  عوامل رونويسي و توالي افزاينده مربوط به يوكاريوت است.»: 1«گزينه 

 ـ كننده قرار مي كننده روي جايگاه اتصال فعال كننده و مالتوز به هم، فعال به دنبال اتصال فعال»: 2«گزينه  ده و جـدا  گيرد. (تغيير شكل مهاركنن

  شدن از اپراتور مربوط به تنظيم منفي رونويسي و حضور لاكتوز است.)

  شوند. هاي مربوط به تجزيه مالتوز رونويسي مي باكتري قادر به سنتز مالتوز نيست. در حضور مالتوز، ژن»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار 98(سراسري ـ 

انداز متصـل   كند تا به راه شود و پس از اتصال به رنابسپاراز كمك مي كننده به جايگاه خود متصل مي التوز پروتئين فعالـ در حضور م» 2«گزينه  - 43

پـروتئين مهاركننـده    ، يعنـي انداز متصل بوده و با برداشته شدن مـانع  شود و رونويسي را شروع كند. در حضور لاكتوز، رنابسپاراز از قبل به راه

  ها: شود. بررسي ساير گزينه يرونويسي انجام م

  شود. ها مي حضور لاكتوز و مالتوز هر دو باعث روشن شدن ژن»: 1«گزينه 

  انداز است. كننده، قبل از راه محل اتصال فعال»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)3دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار (كتاب همراه علوي) (پايه  كننده انواعي از پروتئين است. كه فعال مهاركننده نوعي پروتئين است؛ درحالي»: 4«گزينه 

شـود. ايـن    هاي ديگر تنظيم بيان ژن، طول عمر رناي پيك است. افزايش طول عمر رناي پيك موجب افزايش محصول مـي  ـ از روش» 3«گزينه  -44

  ها: روش تنظيم پس از رونويسي است. بررسي ساير گزينه

شـود. تغييـر    ت. در اين روش با تغيير ميزان فشردگي، ميزان رونويسي تنظـيم مـي  تني پيش از رونويسي اس روش تنظيم سطح فام»: 1«گزينه 

  تواند كم شدن و يا زياد شدن فشردگي باشد. ميزان فشردگي مي

  كند. اتصال رناي كوچك مكمل به رناي پيك از كار رناتن جلوگيري مي»: 2«گزينه 

تر در دسترس رنابسپاراز قرار  هاي فشرده كم طور معمول بخش وكاريوتي است. بههاي ي تني مربوط به ياخته روش تنظيم در سطح فام»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3ـ گفتار دوم راد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيريگيرد. پس بين ميزان فشردگي و رونويسي رابطه عكس وجود دارد.  مي

  ز دنا متصل شوند. بررسي موارد:هاي خاصي ا توانند به توالي ـ موارد (الف)، (ب)، (پ) و (ت) مي» 2«گزينه  - 45

  شود. الف) مهاركننده به اپراتور متصل مي

  شود. كننده در دنا متصل مي كننده به جايگاه اتصال فعال ب) فعال

  شود. انداز متصل مي پ) رنابسپاراز به راه

  شود. ت) دنابسپاراز به رشته الگو در دنا متصل مي

  شود. كننده متصل مي ث) مالتوز به پروتئين فعال

  )آسان) (3ـ گفتار دوم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(شود.  ج) لاكتوز به پروتئين مهاركننده متصل مي
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  ها: است. بررسي ساير گزينه Rhو Rhدر انسان، به دو شكل Rhصفت گروه خوني ـ » 1«گزينه  -46

  سفيد، قرمز و صورتي است. شكلرنگ گل ميموني به سه صفت »: 2«گزينه 

  دار و يا فر باشد. جدر انسان ممكن است به شكل صاف، مو حالت مو»: 3«گزينه 

  )آسان) (1ـ گفتار سوم ) (پايه دوازدهم ـ فصل راد كبيري( است. Oو  A ،B ،ABهاي گروه خوني  به شكل ABOصفت گروه خوني »: 4«گزينه 

  ها: روي غشاي گويچه قرمز مربوط است. بررسي ساير گزينه Bو  Aبه كربوهيدرات  ABOه خوني ـ گرو» 3«گزينه  - 47

  به سه نوع دگره مربوط است. ABOبه دو نوع دگره و گروه خوني  Rhگروه خوني »: 1«گزينه 

  تر است. ها بزرگ تن اماز بقيه ف 1تن  قرار دارد. فام 1تن شماره  بر روي فام Rhهاي مربوط به گروه خوني  الل»: 2«گزينه 

  تن همتا مربوط هستند. هاي موجود بر روي دو فام شوند. هر دو صفت به دگره هر دو صفت توسط دو دگره ايجاد مي»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

  ها: قص دارند. بررسي ساير گزينهدارد كه نسبت به هم بارزيت نا Wو  Rـ رنگ گل ميموني دو الل » 3«گزينه  - 48

  شود. پس بين دو دگره رابطه بارزيت ناقص وجود دارد. دار و يا فر ديده مي حالت موي انسان به شكل صاف، موج»: 1«گزينه 

  بارزند. Oتوان و نسبت به  نسبت به هم، هم Bو  Aهاي  الل»: 2«گزينه 

  اي، سبز و يا آبي) را ايجاد كرد. مشكي، قهوههاي چشم ( توان انواع رنگ با دو الل نمي»: 4«گزينه 
  ) (آسان)1(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار 

  كنند. بررسي موارد: ـ موارد (پ) و (ت) عبارت را به درستي كامل مي» 2«گزينه  - 49

  را دارد. O، اگر ناخالص باشد، دگره Bنمود  الف) فردي با رخ

  را ندارد. Oگر خالص باشد، دگره ، اAنمود  ب) فردي با رخ

  را دارد. O، قطعاً دگره Oنمود  پ) فردي با رخ

  )آسان) (1ـ گفتار سوم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(را ندارد.  O، قطعاً دگره ABنمود  ت) فردي با رخ

گيرد. چربي اطراف كليه با كپسول كليه تماس مستقيم دارد.  اي از جنس بافت پيوندي بوده و هر كليه را دربرمي ـ كپسول كليه، پرده» 4«گزينه  -50

  ها: بررسي ساير گزينه

  كنند و هر دو از جنس بافت پيوندي هستند. ها را از ضربه محافظت مي ها كليه چربي و دنده»: 1«گزينه 

  چربي اطراف كليه در صورت تحليل بيش از حد ممكن است باعث افتادگي كليه شود.»: 2«گزينه 

  كنند به جناغ وصل نيستند. اي كه از كليه محافظت مي كنند. دو جفت دنده ها از بخشي از كليه محافظت مي دنده»: 3«نه گزي
  ) (متوسط)3، فصل اول ـ گفتار 1راد) (تركيبي پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

هاي پودوسيت در  مربوط به ياخته» 1«زديك است. توضيحات گزينه خورده ن هاي ريزپرزدار لوله پيچ ـ شكل موردنظر مربوط به ياخته» 1«گزينه  - 51

  ها: ديواره دروني كپسول بومن است. بررسي ساير گزينه

  به علت بازجذب فعال مصرف انرژي بالايي دارند و در امتداد ديواره بيروني كپسول بومن قرار دارند.»: 2«گزينه 

  ها غشا پايه قرار دارند. اي كمي دارند. زيربافت پوششي آن بافت پوششي هستند و فاصله بين ياخته»: 3«گزينه 

  شود. خورده نزديك بازجذب آغاز مي يك لايه بافت پوششي هستند. به محض ورود مواد به لوله پيچ»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)2راد) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

  ارد:ـ موارد (الف) و (پ) درست هستند. بررسي مو» 2«گزينه  - 52

  شود. الف) در پي حضور هورمون ضدادراري، بازجذب آب در كليه افزايش يافته و از حجم ادرار وارد شده به مثانه كاسته مي

  كند. خورده و هنله ايجاد مي هاي پيچ اي را در اطراف لوله ب) سرخرگ وابران شبكه مويرگي دور لوله

  رحله تشكيل ادرار نقش دارد.پ) هورمون آلدوسترون در بازجذب سديم در طي دومين م

  خورده نزديك است. اولين بخش گرديزه، كپسول بومن است. ت) شروع بازجذب در لوله پيچ
  ) (آسان)2و  1) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 98(سراسري ـ 
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  ـ موارد (الف)، (پ) و (ت) نادرست هستند. بررسي موارد:» 4«گزينه  -53

  شود. اي است كه در تراوش خارج نمي شود. تقريباً نيمي از خون، بخش ياخته ب خارج ميالف) در مرحله تراوش بخشي از خونا

  شود. يز دارند. اين غشا پيوسته مانع عبور برخي از مواد عبوري از منافذ ميهاي منفذدار كلافك غشا پايه ن يرگب) مو

  روند. تر موارد بازجذب فعال است. پس گاهي بازجذب غيرفعال بوده و مواد از جاي زياد به جاي كم مي پ) در بيش

  )دشوار) (2ـ گفتار پنجم ـ فصل دهم راد) (پايه  (كبيريريزند.  هاي گرديزه نيز به گرديزه مي ت) در ترشح مواد دفعي خود ياخته

دهد، بنـابراين سـرخرگ وابـران كـه از      ومن شده و بخشي از خوناب خود را طي تراوش از دست ميـ سرخرگ آوران وارد كپسول ب» 1«گزينه  - 54

  ها: تر بوده و خون بهر بالاتري دارد. بررسي ساير گزينه شود غليظ كپسول بومن خارج مي

  فصل پنجم جهت حركت خون و مواد درون لوله عكس يكديگر است. 5با توجه به شكل »: 2«گزينه 

  دهند. اي از طريق بازجذب و ترشح، فشار اسمزي درون گرديزه را تغيير مي شبكه مويرگي كلافك از طريق تراوش و شبكه مويرگي دور لوله: »3«گزينه 

  گيرند. هاي اطراف لوله هنله از دو مسير خون مي فصل پنجم مويرگ 5با توجه به شكل »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3، فصل چهارم ـ گفتار 2 و 1راد) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

  شود. شناسي دهم مشاهده مي فصل پنجم زيست 10ـ همه موارد درست هستند. با توجه به شكل » 1«گزينه  -55

  الف) كليه چپ كمي بالاتر از كليه راست بوده و ميزناي چپ كمي بلندتر است.

  ب) سرخرگ و سياهرگ قبل از اتصال با كليه انشعاب دارند.

  تر قرار دارند. ات سياهرگ جلوتر و انشعابات سرخرگي عقبپ) انشعاب

تر است. پس سرخرگ كليه راست از چپ و سياهرگ كليه چپ از راسـت   ت) آئورت به كليه چپ و بزرگ سياهرگ زيرين به كليه راست نزديك

  )دشوار) (2ـ گفتار پنجم ـ فصل دهم راد) (پايه  (كبيريتر است.  طويل

  ها: شود. بررسي ساير گزينه هاي مالپيگي نام دارد و به روده تخليه مي عي حشرات، لولهـ سامانه دف» 1«گزينه  - 56

  در يك انتها و به سمت روده باز است.»: 2«گزينه 

  زنبورعسل مثانه ندارد.»: 3«گزينه 

  )آسان) (3ـ گفتار پنجم ـ فصل دهم ) (پايه 98سراسري ـ (زنبورعسل شبكه مويرگي ندارد. »: 4«گزينه 

ها ديواره پسين ندارند، اما ديـواره نخسـتين ضـخيم دارنـد. داراي لان در      هاي بافت كلانشيم است. اين ياخته ـ منظور سؤال ياخته» 2«ه گزين -57

  ها: دليل زنده بودن پلاسمودسم دارند. بررسي ساير گزينه ديواره بوده و به

  هاي بافت اسكلرانشيم است. داشتن ليگنين مربوط به ياخته»: 1«گزينه 

  ذخيره مواد غذايي و فتوسنتز مربوط به بافت پارانشيم است.»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  ششمـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيريشود.  بافت كلانشيم مانع رشد اندام گياهي نمي»: 4«گزينه 

سـاكاريدي در   هـاي پلـي   آب تركيـب  كمـ در نشاديسه، كربوهيدرات نشاسته ذخيره شده است. بعضي گياهان در مناطق خشك و » 3«گزينه  -58

  ها: هاي خود دارند. بررسي ساير گزينه لوواكوئ

  ها رنگيزه ندارند. بعضي ديسه»: 1«گزينه 

  ل نيز پاداكسنده هستند.وتركيبات رنگي موجود در واكوئ»: 2«گزينه 

  .دل ريشه چغندر قرمز وجود دارنوواكوئتركيبات رنگي كه پاداكسنده هستند در »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3و  1راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري
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  ها: شود. بررسي ساير گزينه اي، بافت پارانشيم ديده نمي ـ در بخش مركزي سامانه آوندي ريشه گياه دولپه» 4«گزينه  - 59

  طور مشخص قابل رؤيت است. اي پوست به در ريشه گياه علفي دولپه»: 1«گزينه 

  صورت يك در ميان قرار دارند. هاي آوندي چوب و آبكشي به اي دسته اه علفي دولپهدر ريشه گي»: 2«گزينه 

  هاي درون پوست داراي نوار كاسپاري هستند. هاي جانبي ياخته اي، ديواره در ريشه گياه علفي دولپه»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)2) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار 98(سراسري ـ 

اي  ها در ايجاد جريان توده هاي روپوستي تمايز نيافته بوده كه به علت انجام تعرق از آن هاي بافت پوششي، ياخته ختهترين يا ـ فراوان» 1«گزينه  - 60

  ها: در آوندهاي چوبي نقش دارند. بررسي ساير گزينه

  هاي سامانه آوندي ممكن است مربوط به آوند آبكشي باشد. ترين ياخته اصلي»: 2«گزينه 

  جايي شيره پروده ندارند. لرانشيم است كه نقشي در جابهمنظور اسك»: 3«گزينه 

  منظور پارانشيم است. تيلاكوئيدها ساختارهاي غشايي و متصل به هم هستند.»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2و  1) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار 1400(سراسري ـ 

  ها: ـ روپوست ريشه، پوستك ندارد. بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -61

  پوستك در حفظ گياه در برابر سرما نقش دارد.»: 1«گزينه 

  كند. زا جلوگيري مي پوستك از ورود نيش حشرات و عوامل بيماري»: 2«گزينه 

  )آسان) (2ـ گفتار ششم ـ فصل دهم ) (پايه كتاب همراه علوي(شود.  كند و باعث حفظ آب گياه مي پوستك به كاهش تعرق كمك مي»: 3«گزينه 

سـازد. آونـد    شخص شده كامبيوم چوب آبكش (آوندساز) است. اين كامبيوم به سمت بيرون آوندهاي آبكش پسين را مـي ـ بخش م» 3«گزينه  - 62

  ها: اند. بررسي ساير گزينه شود كه ديواره نخستين سلولزي داشته و زنده هايي ساخته مي آبكش از ياخته

 ـاند و هسته در طور فشرده قرار گرفته ي مريستمي بهها هاي مريستمي دارد. ياخته كامبيوم چوب آبكش، ياخته»: 1«گزينه  هـا در مركـز    ت آنش

  ياخته قرار دارد.

  تر از بافت آوند آبكشي است. سازد به مراتب بيش مقدار بافت آوند چوبي كه اين مريستم مي»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)2گفتار ـ  ششمـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيريكامبيوم چوب آبكش زيرپوست قرار دارد. »: 4«گزينه 

هاي آوندي منظم  شود كه در ساقه دو لپه دسته كتاب درسي مشاهده مي 92و  91هاي صفحه  هاي مربوط به فعاليت ـ با توجه به شكل» 2«گزينه  - 63

  ها: لپه نامنظم هستند. بررسي ساير گزينه و در ساقه تك

  تر است. در هر دو ريشه آوند چوب قطورتر و دروني»: 1«گزينه 

  لپه پوست قطورتر است. در ريشه دو لپه نسبت به ريشه تك»: 3«ه گزين

  شود. لپه پوست ديده نمي ه دو لپه پوست وجود دارد، ولي در ساقه تكقدر سا»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

  ها: صله دارند. بررسي ساير گزينهها از هم فا ـ شكل مربوط به عدسك است. در مناطق عدسك ياخته» 3«گزينه  -64

  شود. صورت برآمدگي در سطح اندام مشاهده مي عدسك به»: 1«گزينه 

  شود كه پيراپوست جانشين روپوست شده است. در سطح خارجي گياهاني ديده مي»: 2«گزينه 

  متوسط)) (3ـ گفتار ششم ـ فصل دهم راد) (پايه  (كبيريزير عدسك بافت زنده قرار دارد. »: 4«گزينه 

  ها: ل محل توليد نيست. بررسي ساير گزينهوشود. واكوئ ل ذخيره ميوـ پروتئين موردنظر گلوتن است و در واكوئ» 1«گزينه  - 65

  كند. هاي روده تخريب شده و سطح جذب مواد كاهش شديدي پيدا مي در بيماري سلياك بر اثر پروتئين گلوتن ياخته»: 2«گزينه 

  روند. ميواكوئول هاي روي شبكه آندوپلاسمي ساخته شده و با عبور از گلژي به  توسط رناتنواكوئول د در هاي موجو پروتئين»: 3«گزينه 

  آبكافت است. ،سنتز آبدهي و تجزيه آن در لوله گوارش ،توليد پروتئين در ياخته»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)2ازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار ، پايه دو2، فصل دوم ـ گفتار 1راد) (تركيبي پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري
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  فيزيك
  كنيم: ـ براي مقايسه از قانون دوم نيوتن استفاده مي» 1«گزينه  - 66

   برابراست با: Fيادآوري: برآيند دو نيروي عمود بر هم و هم اندازه 
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net

F m a F m a
a a

F ma F m a

   
     

2 2 2
2  

  صل دوم ـ قانون دوم) (آسان)) (پايه دوازدهم ـ فسراسري با تغيير(
كنيم. جهت رو به بالا را با علامت  كنيم و شتاب جسم را حساب مي ـ گام اول: از قانون دوم نيوتن استفاده مي» 3«گزينه  - 67

  گيريم: مثبت در نظر مي

                                       D
m

(mg f ) ma ( / ) / a a
s

           20 5 10 1 0 5 12  

كنيم و مدت زمان  رسد و از معادله سرعت ـ زمان استفاده مي سرعت جسم به صفر ميترين ارتفاع  گام دوم: در بيش
  كنيم: رسيدن به اين نقطه را حساب مي

V
m

a
s

V at V t t s


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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قانون دوم) (متوسط)
  ها: ـ بررسي عبارت» 1«گزينه  - 68

  الف) از قانون دوم داريم:

 D
D

f
my f ma a g

m
      

تري بايد  تري دارد، شتاب بيش براي هر دو يكسان است، پس جسمي كه جرم بيش Dfتوان فرض كرد اندازه هستند، مي چون دو جسم هم
  داشته باشد (نادرست).

  رست).كند (ناد كند و زمين بر شخص به طرف بالا نيرو وارد مي ب) شخص بر زمين نيرو وارد مي
  اند (نادرست). اندازه پ) نيروهاي كنش و واكنش هم

  ت) اين رابطه الزاماً درست نيست، مثلاً نيروي الكتريكي وارد بر يك جسم باردار به جرم آن بستگي ندارد (نادرست).
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ شناخت نيروها و قوانين نيوتن) (متوسط)

  كنيم: ز قانون دوم نيوتن و معادله مستقل از زمان مسافت طي شده تا توقف را حساب ميـ با استفاده ا» 1«گزينه  - 69

                 F mgN
k k N k k kf F f ma mg ma a g
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  اثري ندارد! كنيد كه جرم جسم در اين نسبت نويسيم، ملاحظه مي اكنون نسبت مسافت طي شده را مي
k V , V

k kk

d V d
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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ اصطكاك) (متوسط)
  توان نوشت: وارد كند و براي جعبه مي Fهل دهد، بايد بر جعبه نيروي  aكه شخص جعبه را با شتاب  ـ براي اين» 4«گزينه  - 70

  
                   kF f ma ( )  1  
  

 Fاي باشد كه شخص روي زمين بلغزد و از اين رو حداكثر نيروي  شود و اين نيرو نبايد به اندازه بر شخص نيرو وارد مي Fش نيروي اما واكن
  تواند با بيشينه نيروي اصطكاك ايستايي شخص برابر باشد. مي

 s , maxF f ( ) 2  
  توان نتيجه گرفت: ) مي2) و (1از معادله (

 s , max kf f ma / / a        0 4 60 10 40 10 0 2 40 

m
a a

s
    2240 80 40 4 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ اصطكاك) (دشوار)سراسري با تغيير(

net netF F F F F   2 2 2
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كه جسم ساكن است، بايد نيروي خالص وارد بر جسم در راستاي عمود بر سطح و در راستاي موازي با سطح  ـ گام اول: با توجه به اين» 3«گزينه  -71
  اريم:صفر باشد، پس مطابق شكل د

                               net s s sy
F F f mg f f N        30 40 10ο  

                    net N Nx
F F F F N     30ο  

sگام دوم: براي محاسبه نيروي ديوار بر جسم از رابطه NR f f 2   كنيم: استفاده مي 2

                                          R N  2 210 30 10 10 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي سطح) (متوسط)كتاب درسي با تغيير(
  ـ اين سؤال دو حالت دارد. حالت اول جهت شتاب رو به بالا باشد و حالت دوم جهت شتاب رو به پايين باشد.» 4«گزينه  - 72

است. با توجه به هر حالـت از قـانون دوم نيـوتن اسـتفاده     دقت كنيد كه در صورت سؤال جهت شتاب معلوم نيست و فقط جهت حركت معلوم 
  كنيم: كنيم و طول فنر را در هر حالت حساب مي مي

      F k(L L ) ــنر   ο ف

Nاگر شتاب رو به بالا باشد: (براي سادگي محاسبه
k

cm
   گيريم: در نظر مي cmو طول را برحسب  1

N
k

cmF mg ma k(L ) (L ) L cm


             
1

40 1 10 1 2 1 40 10 2 52  
  اگر شتاب رو به پايين باشد:

 mg k(L L ) ma (L ) L cm          10 1 40 2 48ο  
  )دشوار) (دوم ـ نيروي فنر) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب درسي با تغيير(باشد.  cm48تا cm52تواند بنابراين بسته به جهت شتاب طول فنر مي

  
sجسم با نيرويي به اندازهـ گام اول: » 3«گزينه  - 73 s Nmax

F F  آيد و مقدار آن برابر است با: به حركت درمي 

s , maxF f / N   0 4 40 16  
kكنيم. در حال حركت نيروي اصطكاك برابر  گام دوم: شتاب جسم را حساب مي k Nf F  :است و از قانون دوم نيوتن داريم  

  

                      k
m

F f ma / a a
s

        216 0 2 40 4 2  

xگام سوم: از معادله حركت در شتاب ثابت يعني at V t  21
2 ο كنيم: استفاده مي  

 x m      21 2 4 4 162 ο  

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك) (متوسط)سراسري با تغيير(
  توان نوشت: بل ميـ با توجه به شكل مقا» 2«گزينه  - 74

                                                N s , maxF f  

                         N Nmg F F N   160  
  

Rچون N sاست، نيروي 200 , maxf كنيم: را حساب مي  

s N s , max s , max N s , maxR f F f f N F f N         2 2 2 2200 160 120 120 

 افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تعادل جسم) (متوسط)(

  گيريم: نويسيم؛ مبدأ مكان را مكان موتورسوار در نظر مي گام اول: معادله هريك از دو متحرك را مي ـ» 3«گزينه  -75

x t t x t x t         2 2
 موتــور خودرو خودرو

1 2 80 80 2و20 ο  

tكنيم و مقدار گام دوم: مكان دو متحرك را از هم كم مي s   كنيم: را جايگزين زمان در معادله مي 10
tx x t t x x m           102

80 موتــور خودرو خودرو موتــور 20 100 80 20 10 20  
  ) (متوسط)شتاب و سرعت ثابت(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ است.  تر از موتورسوار عقب m20خودرويعني در اين لحظه 
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xه از معادله مكان ـ زمان برحسب سـرعت نهـايي يعنـي    ثاني 10گام اول: در بازه صفر تا روش اول:  ـ» 2«گزينه  - 76 at Vt   21
اسـتفاده   2

  كنيم. دقت كنيد كه چون نمودار داراي ماكزيمم است، علامت شتاب منفي است. مي
m

( ) ( ) V V
s

          2120 4 10 10 182ο  

Vگام دوم: از رابطه at V  ο  كنيم و سرعت متحرك را در لحظه ميثانيه استفاده  10تا  5در بازهt s   كنيم: حساب مي 5

s s
m

V V
s

       5 518 4 5 2  

  روش دوم: از معادله حركت داريم:
m

x at V t V V
s

         2 21 20 2 10 10 222 ο ο ο   

tاز معادله براي ο تاt s   داريم: 5
m

V V
s

     4 5 22 2   
  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (دشوار)سراسري با تغيير(

Vبرابر t2الف) سرعت متوسط در بازه صفر تا ـ» 2«گزينه  - 77

Vبرابر t3تا t2، اما در بازه2
   است (نادرست). 2

Vب) چون | V |  است، پس بازه زمانيt1 تاt2 برابر بازه زمانيt2 تاt3 زهها نصف با است و هريك از اين بازهt1 تاt3  است. براي محاسبه
  ها داريم: تندي متوسط در اين بازه

av(درست) 
av av

av

S S

S S S SS
S , S ,

t tt t t t S
t t





   

  


1 2
1 2 1 1

3 13 1 2 1
2 1

2
1

2
  

t1،avپ) در بازه صفر تا
V

S  t3،avات t2و در بازه 2
| V |

S
    است (درست). 2

  ت)

 av av
V V

a , a
t t t

   
 1 3 2

ο ο

ο
  

  (نادرست)  هاي زماني يكسان هم داشته باشند، با هم برابر نيستند. اين دو مقدار اگر بازه
av ava a  

  (متوسط) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)
xها به صورت كنند و معادله حركت آن ـ گام اول : هر دو متحرك با سرعت ثابت حركت مي» 2«گزينه    -78 Vt x  ο   است و معادله حركت هـر

  نويسيم: يك را مي
Ax t  4 30  
Bx t 6 10  

  
    ها را حساب كنيم: دهيم تا لحظه به هم رسيدن آن يكديگر قرار مي گام دوم: مكان دو متحرك را برابر با

t t t s     4 30 6 10 4  
tگام سوم: لحظه s   ها معلوم شود: دهيم تا مكان به هم رسيدن آن هاي حركت قرار مي را در يكي از معادله 4

 Ax t m    4 30 14  
  زدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) (متوسط)(افاضل) (پايه دوا

Vـ در هر مرحله از رابطه» 1«گزينه  - 79 at V  ο كنيم: كنيم و سرعت را حساب مي استفاده مي  
  ثانيه: 5در بازه صفر تا 

 m
V

s
     5 2 5 5 5  

    ثانيه: 8تا  5در بازه 
m

V
s

   8 4 3 5 7  

  ) (متوسط)اي شتاب ثابت چندمرحله(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تواند درست باشد.  مي» 1«بنابراين گزينه 
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Fگام اول: از رابطه ـ» 2«گزينه  -80   
9  كنيم: حساب مي Cدماي نهايي جسم را برحسب 325

 / C      2 2104 1 8 32 40  
 كنيم: كنيم و به كلوين تبديل مي را حساب مي 1گام دوم: دماي

C         1 2 130 40 30 10  
T T K      1273 10 273 283  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ دماسنج) (متوسط)
تر از  بيش A،mm1ها يكسان شود، بايد تغيير طول ميله  ول ثانويه آنكه ط است، براي اين mm1ها برابر ـ چون اختلاف طول ميله» 3«گزينه  - 81

Lباشد، از رابطه Bتغيير طول ميله  L  1 كنيم. استفاده مي  

A BL L    1 

A A B BL L C
/

                  
2

3 5 5
1 1

101 10 3 10 1001 10 1 501 999 ; 

  ط) (متوسط)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبسا
دهد و همچنين ضريب  يادآوري: دقت كنيد كه با افزايش دما انبساط سطحي هم براي جسم توپر و هم براي مساحت سوراخ رخ مي ـ» 4«گزينه  - 82

lاكنون از رابطه برابر ضريب انبساط طولي است. 2انبساط سطحي  l T  1 مقدارT كنيم: ب ميرا حسا 

 / T T /     100 1 100 100 0 001  

Aحالا از رابطه
T

A


 

1
  كنيم: مقدار درصد تغيير سطح سوراخ را حساب مي 2

A
/ /

A


     

1
100 2 0 001 100 0   درصد تغيير سطح2%

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)
Vمايع يعنيـ از رابطه انبساط ظاهري » 3«گزينه  -83 V V     ــايع ظاهري مايع  ظرف    جا حجـم   كنيم، دقت كنيد كه در اين استفاده مي  واقعي م

  شود. ظرف و مايع كم مي
V V T V T       1 ظرف مايع    2  3 ظاهري 

V V V A h

T C
V V T( ) A h A ( ) h / cm

    
  

                  4 41 2 ايع    1 م 803 ظاهري1  50 80 9 10 3 10 2 4 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (دشوار)
Qـ از رابطه» 2«گزينه  - 84 mc  كنيم: و مقايسه آن در دو حالت استفاده مي  

mQ m C Q C
Q Q

Q m C Q m C

 
        

 
2 2 2 2 2 1

2
1 1 1 1 1

1
2 33 2  

  ) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (آسان)سراسري با تغيير(
  دهيم: ـ مجموع گرماهاي مبادله شده را برابر صفر قرار مي» 1«گزينه  -85

Q Q Q  1 2 3 ο 

( ) ( ) ( )          
ــز آب  ظرف    فل

21000 20 1 4200 50 65 420 ο ο14243 1442443 1442443 

/ C   
3000 24 8121 

  ) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ تعادل گرمايي) (متوسط)كتاب درسي با تغيير(
  ثانيه است و داريم: 800تا  100ـ گرماي نهان ذوب فقط مربوط به بازه زماني » 2«گزينه  - 86

f f f f
J

Q mL Pt mL ( ) / L L
kg

         20 800 100 0 1 140000 

  ت) (آسان)) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما، تغيير حالكتاب درسي با تغيير(
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  كنيم: گام اول: تغييرات گرمايي را مشخص مي ـ» 3«گزينه  -87

Qآب
C 3 Qآب100

C 2 οيخQ
C 1 οيخC 20  

Q Pt
fQ Q Q Q Pt mC mL mC        خ  آب ي  1 2 3 1 ل  2 ك   

t / ( ( ( )) ( ))       210 0 1 2100 12 336000 4200 100ο ο 

t s t / min   
372372 6 260  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما، تغيير حالت) (متوسط)
Cدهد كه فقط يخ گام اول: براي رسيدن به دماي تعادل، شرط حداقل جرم آب براي حالتي رخ مي ـ» 4«گزينه  -88 10 به يخCο  تبديل شود و

  تبديل شود. Cοيخآب هم به 

Qيخ
C 3 Qيخ،Cοيخ10

C 2 ο آبQ
C 1 οآبC40  

Qهاي گام دوم: با جايگذاري رابطه m c 1 1 1 fQو 1 m L2 1 Q m c 3 2 2 Qدر رابطه 2 Q Q  1 2 3 ο توان حداقل جرم آب  مي
  را حساب كرد:

fm c m L m c    1 1 1 1 2 2 2 ο 

c
m c ( ) m c ( ( ))         آب

1آب 1 40آب 80 100 102ο ο ο 

m m g  1 1120 600 5 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما، دماي تعادل) (دشوار)
  نويسيم: گام اول: رابطه گرمايي مواد را مي ـ» 2«گزينه  - 89

Qيخ
C

 3 ο
οآبQ

C
 4 ο

οآبC50و آبQ
C

 2 50οآبQ
C

 1 100οبخارC100  
  م، بايد مجموع گرماهاي مبادله شده را برابر صفر قرار دهيم.نويسي گام دوم: معادله گرمايي را مي

Q Q Q Q   1 2 3 4 ο  
V fm L m c( ) m L m c( )          1 1 1 2 2 2 ο 

m ( C C( ) ( C C( ))      1 540 50 100 200 80 50 ο ο 

m ( ) m m g            1 1 1540 50 200 80 200 50 590 26000 44ο ο 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما، دماي تعادل) (متوسط)
  )آسان) (دهم ـ فصل چهارم ـ گرما(افاضل) (پايه ت است. ـ فقط عبارت (پ) درس» 1«گزينه  - 90

  شيمي
  ـ» 4«گزينه  -91

  K Cr O HCl KCl CrCl Cl H O    2 2 7 3 2 214 2 2 3 7  

 
ــردار21 ــواد كل ــواد پتاســيم دار73 ضرايب م  ضــرايب م

  

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ موازنه كردن) (دشوار)
  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه  - 92

  دهند. نمايش مي (l)مواد مذاب را با»: 1«گزينه 
  اشيم).ظرف بايد سربسته باشد (شايد گاز داشته ب»: 2«گزينه 
  تر است، زيرا براي اكسيد شدن مقداري اكسيژن جذب كرده است. زده بيش جرم ميخ زنگ»: 4«گزينه 

  موازنه كردن) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ
  و بازي) (متوسط) ي(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ اكسيدهاي اسيد. هستندـ همه موارد درست » 1«گزينه  - 93

  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه  - 94
  بنزين) گرماي حاصل از سوختن: گاز طبيعيآ

  ، اكسيژن نيز دارد.Hو  Cب) سوخت سبز علاوه بر 
  ) (آسان)تركيبي(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ تر در لايه استراتوسفر وجود دارد.  پ) اوزون بيش
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  ) (آسان)آوريم چه برسر هواكره ميي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ ميرعباس( بدون شرح ـ» 1«گزينه  - 95

  ـ» 1«گزينه  - 96

N O NO   رعد و برق 
2 2 2  

NOاي رنگ) (قهوه O NO 2 22 2 

NO (اوزون ترپوسفري)NO O O 2 2 3 

  ري) (آسان)(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ اوزون تروپوسف
  ـ» 4«گزينه  - 97

C H O O CO (g) H O(g)  6 12 6 2 2 26 6 6  
Hتذكر: O2 در دمايC157 صورت گازي است. به  

STP gدر شرايط  زگا xL
x / L

/
            

ــز 120 گلوكـ ز    ا گ  179 2180 1 12 22 4 

P V P V V/
V / L

T T


    1 1 2 2 2

2
1 2

11 179 2 282 2273 430 

  (دشوار)(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ قانون گازها) 
  ـ» 3«گزينه  - 98

C H O (s) O (g) CO (g) H O(l)  57 110 6 2 2 2163 114 110  
/ LO x g H O

[ ] [ ] x / g H O
/

 
 

2 2
2

109 5 59 4163 22 4 110 18 ; 

  ) (آسان)استوكيومتري(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 
  ـ» 2«گزينه  - 99

KClO (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 3 

NaNO (s) NaNO (s) O (g) 3 2 22 2  
را به هم  NaNO3و kClO3توان مستقيم ترتيب مي را در دو واكنش يكسان كرد، بدين O2توان ضرايب ، مي3با ضرب واكنش دوم در عدد 

  مرتبط ساخت.
g NaNO x g kClO

[ ] [ ] x / g
/

  
 

3 3255 122 56 85 122 5 2  
  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ استوكيومتري) (متوسط)

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فرايند هابر) (آسان)نسبت به بقيه مواد دارد.  ـ آمونياك نقطه جوش بالاتري» 4«گزينه  - 100
  شود. وسيله هواكره جذب مي اي، تنها مربوط به پرتوهاي فروسرخ گسيل شده است كه به ـ اثر گلخانه» 1«گزينه  -101

  اي) (آسان) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گازهاي گلخانه
)نقطه جوش ب) اوزون ـ» 3«گزينه  -102 C) 112 بالاتري نسبت به اكسيژن( C) 183 .دارد  

  كند و بر مقدار نهايي فراورده تأثيري ندارد. ت) كاتاليزگر فقط سرعت توليد فراورده را زياد مي
  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ از هر دري سخني (حفظيات)) (متوسط)

Nيك اكسيد فلزي (بازي) است و MgOـ » 3«گزينه  - 103 O2   باشد. يك اكسيد نافلزي (اسيدي) مي 5
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيد و بازها) (آسان)

ها نيـز آشـنا    هاي آن رخي واكنشهاي اسيدها و بازها و ب ها با ويژگي دان كه ساختار اسيدها و بازها شناخته شود، شيمي ـ پيش از آن» 1«گزينه  -104
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيدها و بازها) (آسان)بودند. 

  ـ بررسي موارد نادرست:» 4«گزينه  - 105
Hپ) سرعت واكنش فلز با محلول اسيد به غلظت (aq)  است.بستگي دارد كه آن هم وابسته به غلظت و نوع اسيد موجود در محلول  

  ت) اين عنصر گوگرد است و اكسيد آن در آب خاصيت اسيدي دارد (اكسيد نافلزي).
  ها: بررسي ساير گزينه

  )آ
K O H O KOH K OH    2 2 2 2 2  
N O H O HNO H NO    2 5 2 3 32 2 2  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نظريه آرنيوس و اكسيد فلزي و نافلزي) (متوسط)
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  ـ» 3«گزينه  -106
/         30 5100 % 5 10100 

/
a a a

M / ( )
k k / k

( )


  

 
  

        
   

2 3 2 0 05 6 6
3 مي توان از   در مخرج 1

 صرف نظــر كــرد.

0 2 5 10 0 2 25 10 5 101 1 5 10
  

  ) (متوسط)و ak(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل
  ـ» 3«گزينه  - 107

[H ] [H ]
/ [H ]

M /

 
          4% 100 0 9 100 9 100 1 

HCOOH H HCOO ( )        4 4

ــون  دو تا ي
2 9 10 18 10 1442443  

  ) (متوسط)اول ـ مسائل (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل
  ـ» 2«گزينه  - 108

HA H A              
ο        ο      1000        اوليه  
x   x      x تغييرات  

x x x
 گونه هــا

 نهايي 10001442443

( x) x x x x        1000 1040 1000 1040 40  

       
% تعــداد مولكــول يونيــده شــده40 100 % 100  كــل مولكــول4%1000

  

 (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درجه يونش) (متوسط)

  باشد. ـ همه موارد درست مي» 4«گزينه  -109
H]دمايي:هر : آب خالص در آدر توضيح قسمت  O ] [OH ] 3 (متوسط)يو باز ي(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ خواص اسيد ( 

  ـ» 4«گزينه  -110
/ /pH / [H ]         3 2 4 0 8 43 2 10 10 10 6 10 

[H ][OH ] [OH ] [OH ]             14 4 14 10110 6 10 10 106 

[H ]

[OH ]

 

 


  



4
6

10
6 10 36 101 106

  

  ) (آسان)pH(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل 
و بزاق و آب سيب طبق شكل و متن كتاب درسي همگي اسيدي هستند و گل ادريسي در محيط اسيدي به رنـگ آبـي    ـ اسيد معده» 4«گزينه  -111

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گل ادريسي) (آسان)شود.  ظاهر مي

  ـ» 4«گزينه  - 112
M ml mol

[ ] [ ] M /
L


  

 
ز    ا گ  250 224 0 041 1000 1 22400  

[H ] M n [H ] /       0 04 

pH log log /     24 10 2 4 1 4 

pH  باشد، بنابراين: مي 7آب مقطر برابر  

 / / 7 1 4 5 6  
  ) (دشوار)pH(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل 
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  ـ» 4«گزينه  -113
/C

M /  
0 1 0  جرم مولي 0110

  

pH / /[H ]         5 2 6 0 8 610 10 10 10 6 10 

[H ] M n /              6 46 10 0 01 1 6 10 

a a a
M / ( )

k k k
( )


 


  

     
   

2 4 2 1 10 مي توان از  
4  در مخرج صرف نظر كــرد.

0 01 6 10 36 101 1 6 10
  

  ) (دشوار)pHسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل (ميرعبا

  ها با يك ماده بازي دچار گرفتگي شده باشد، در اين حالت بايد از مواد اسيدي استفاده كرد. ـ در برخي موارد ممكن است لوله» 3«گزينه  - 114
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ خواص اسيدي و بازي) (آسان)

  ـ» 2«گزينه  -115

/ / /
/

LiOH pH [H ] [OH ]

[OH ] M n [OH ]

KOH pH / [H ] [OH ]


   



  


     




      




     

           


14
12 2

12

2

14
12 5 1 5 2 0 5 2

12 5

1012 10 10
10

10
1012 5 10 10 10 10 3 10

10

 

kOH LiOH[OH ] V [OH ] V ( ) ( )
[OH ] [OH ]

V V

   
      

    
 

2 2
1 2 1
1 2

3 10 100 10 200 1 10100 200 6 

[OH ]
[H ][OH ] [H ] pH log /

  
             

1 11014 13 13610 6 10 6 10 12 2  
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اختلاط دو باز قوي) (دشوار)

  ـ» 4«گزينه  - 116
  باشد. مي Mg(OH)2شامل منيزيب) شير 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ضداسيدها و اسيدها) (آسان). است OHتر از شدر آب گازدار بي Hت) غلظت

  ـ» 3«گزينه  - 117
Nچند برابر شدن حجم محلول 

pH pH pH LogN / / LogN N            2 1 12 2 13 0 8 6 

V V V
N V

V

 
    

آب بــاز آب
آب

 بــاز

5
6   چند برابر شدن حجم محلول255

  سازي) (دشوار) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ رقيق(ميرعباسي) 

  ـ» 2«گزينه  -118

pH [H ] [OH ]


   


     
14

11 3
11

1011 10 10
10

 Ba(OH)2: براي

[OH ] M n M M            3 4
1 1 110 2 1 5 10 

pH / /pH / [H ]           1 7 2 0 3 21 7 10 10 10 10 2  HNO3: براي10

[H ] M n M        2
2 2 2 10 

M V n M V n V V mL           4 2
1 1 1 2 2 2 2 25 10 100 2 2 10 1 5  

  دهم ـ فصل اول ـ خنثي شدن اسيد و باز) (متوسط)دواز(ميرعباسي) (پايه 
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  ـ» 1«گزينه  - 119

[H ]   35 |يا10 M V n M V n | | ( / ) ( / ) |
[H ] [OH ]

V V
      

  
 

 بــاز اســيد
1 1 1 2 2 2

1 2

0 05 100 1 0 01 300 1
100 OH]يا300 ]  

Mكه مقدار جايي از آن V n M V n2 2 2 1 1   توان گفت: است، پس مي 1

[OH ]   35 10 

[H ][OH ] [H ] [H ]             14 3 14 1210 5 10 10 2 10  

pH log[H ] log log / /          122 10 12 2 12 0 3 11 7   

  دهم ـ فصل اول ـ خنثي نشدن) (دشوار)دواز(ميرعباسي) (پايه 

  ـ فقط مورد (پ) نادرست است.» 2«گزينه  -120

pH / / mol
pH Log[H ] [H ]

L
             3 7 4 0 3 410 10 10 10 2 10  

 هم ـ فصل اول ـ شير معده) (آسان)(ميرعباسي) (پايه دوازد

  شناسي زمين
  زاده) (فصل دوم ـ گوهرها) (آسان) (افضلكماني دارد.  ـ اپال نوعي گوهر سيليسي است كه درخششي رنگين» 4«گزينه  - 121

  سنگ آهك.سنگ و  گويند؛ مانند ماسه شود، سنگ مخزن مي ـ به سنگي كه نفت در آن ذخيره مي» 2«گزينه  -122
  زاده) (فصل دوم ـ مهاجرت نفت) (متوسط) (افضل

  ـ فيروزه از گوهرهاي قديمي است كه تركيب فسفاتي دارد. زبرجد و گارنت و زمرد تركيب سيليكاتي دارند. عقيق سيليسي است.» 3«گزينه  -123
  زاده) (فصل دوم ـ گوهرها) (متوسط) (افضل

 شود. عنوان شن و ماسه در زيرسازي جاده استفاده مي نگ بهـ بخش غيراقتصادي يا باطله يك كانس» 1«گزينه  -124

  (متوسط)) كانسنگزاده) (فصل دوم ـ  (افضل

  هاي سازنده پوسته زمين به شرح زير است: ـ درصد وزني كاني» 2«گزينه  - 125

% ، ساير 8% ، كربنات و عناصر آزاد 5 % ، آمفيبول و ميكا و كاني رسي11% ، پيروكسن 12% ، كوارتز 12% ، فلوسپار پتاسيم 39فلوسپار پلاژيوكلاز 

  )متوسط) (غلظت عناصر در پوسته زمينزاده) (فصل دوم ـ  (افضل% 3ها  سيليكات

  )متوسط) (استخراج معدنزاده) (فصل دوم ـ  (افضلباشد.  صورت حفر چاه عمودي مي برداري از معادن زيرزميني به ـ نحوه بهره» 4«گزينه  -126

يابد و در ادامه در طول تابستان معمولاً آبـدهي رود كـاهش    ها و افزايش بارندگي افزايش مي هار به علت ذوب برفـ آبدهي رود در ب» 3«گزينه  -127

  )متوسط) (آبدهيوم ـ سزاده) (فصل  (افضليابد.  مي

  صورت معمول حاوي آب شيرين هستند. اي و آبرفتي به هاي آبدار موجود در رسوبات رودخانه ـ لايه» 1«گزينه  - 128
  ده) (فصل سوم ـ تركيب آب زيرزميني) (دشوار)زا (افضل

صـورت نشسـت سـطح     صورت آرام و نامحسوس و بـه  شود و يا به صورت سريع و به شكل فروچاله ايجاد مي ـ فرونشست زمين يا به» 2«گزينه  -129

  )وسطمت) (فرونشست زمينوم ـ سزاده) (فصل  (افضلشود.  وسيعي از منطقه و ايجاد ترك و شكاف در سطح نمايان مي

تر حوضـه آبريـز جريـان     صورت رواناب به سمت مناطق پست شود و يا به رسد يا تبخير مي ها كه به سطح زمين مي ـ بخشي از بارش» 2«گزينه  - 130

  )دشوار) (برگاب و روانابوم ـ سزاده) (فصل  (افضلگردد.  يابد و هوموس موجود در خاك باعث كاهش ميزان رواناب مي مي

اند، در نتيجه سنگ اوليه تغييـر زيـادي نكـرده و     ك زيرين است و در آن مواد سنگي به ميزان كم تخريب و تجزيه شدهخا Cـ افق » 2«گزينه  -131

  )متوسط) (رخ خاك نيموم ـ سزاده) (فصل  (افضلصورت قطعات خرد شده است.  به

  )متوسط) (تخلخل و نفوذپذيريوم ـ س) (فصل 99سري ـ سرا(ها داراي فضاهاي خالي باشد. ـ براي تشكيل آبخوان لازم است رسوبات و سنگ» 2«گزينه  -132
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 ـ هرچه تخلخل و نفوذپذيري آبخوان بيشتر  باشد، ميزان آبدهي آن هم بيشتر خواهد بود. » 3«گزينه  - 133

  )متوسط) (آبخوانوم ـ س) (فصل با تغيير 98سراسري ـ (
تر از توان حمل رواناب باشد و يـا از   . وقتي ميزان مواد معلق بيشتر از آب داراي مواد معلق است ـ قدرت فرسايندگي آب خالص، كم» 4«گزينه  -134

  )متوسط) (فرسايش آبيوم ـ سزاده) (فصل  (افضلشود.  گذاري رود شروع مي سرعت آب جاري كاسته شود، رسوب

  )متوسط) (كحفاظت آب و خاوم ـ سزاده) (فصل  (افضلـ هدف از حفاظت خاك، جلوگيري از تخريب تدريجي خاك است. » 3«گزينه  - 135

افتد، با اختلاف آب ورودي و خروجي از آن برابر است. اگر مقـدار آب ورودي بـه    ـ تغييراتي كه در حجم آب داخل آبخوان اتفاق مي» 3«گزينه  -136
  )دشوار) (ن آببيلاوم ـ س) (فصل 99سراسري ـ (تر از آن باشد، بيلان منفي است.  تر از مقدار آب خروجي باشد، بيلان مثبت و اگر كم آبخوان بيش

  ـ» 2«گزينه  - 137
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  زاده) (فصل سوم ـ تركيب آب زيرزميني) (متوسط) (افضل
  )متوسط) (منابع خاكوم ـ سزاده) (فصل  (افضلآيند.  وجود مي ـ در اثر هوازدگي خاك و بسياري از منابع معدني به» 4«گزينه  - 138

  )متوسط) (فرسايش آبيوم ـ سزاده) (فصل  (افضلع بارندگي آرام و طولاني است. ـ نفوذ آب به آبخوان پيامد نو» 4«گزينه  -139

  )متوسط) (فرسايش خاكوم ـ سزاده) (فصل  (افضلـ قدرت فرسايندگي رواناب بستگي به سرعت و ميزان معلق موجود در رواناب دارد. » 1«گزينه  -140
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